

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вильниц Аллы Ароновны на тему: «Гнойные менингиты у детей: клинико-патогенетические, диагностические, прогностические и терапевтические аспекты интракраниальных осложнений», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни

В сравнении с другими инфекционными заболеваниями нервной системы гнойные менингиты отличаются особой тяжестью течения и высокой летальностью. Основной группой риска по развитию гнойных менингитов являются дети, у которых диагностика заболевания и его осложнений часто вызывает большие сложности. В связи с этим работа Вильниц А.А., в которой подробно исследуются различные аспекты интракраниальных осложнений гнойных менингитов, являющихся основной причиной неблагоприятных исходов, является чрезвычайно актуальной.

Диссидентом изучена структура, клинико-лабораторные особенности интракраниальных осложнений гнойных менингитов у детей в зависимости от возраста и этиологии. На основании проведенного анализа клинико-анамнестических особенностей заболевания, данных лабораторных и инструментальных исследований определены ранние предикторы неблагоприятных исходов и осложненного течения менингитов, связанные с развитием интракраниальных осложнений.

Исследование значимости различных параклинических методов в выявлении интракраниальной патологии при гнойных менингитах у детей, позволило автору разработать алгоритмы комплексной неинвазивной диагностики интракраниальных осложнений, что крайне важно для практического здравоохранения, широкое внедрение данных алгоритмов в клиническую практику лечения детей с нейроинфекциами, позволит уменьшить количество диагностических ошибок и улучшить исходы заболевания.

На основании результатов, полученных при изучении патогенетических особенностей заболевания, автором предложена оптимизация терапевтической тактики - научно обоснована необходимость включения в состав патогенетической терапии препаратов, обладающих антиоксидантным, эндотелийпротективным, ноотропным действием в случаях, сопровождающихся септическим шоком – методов экстракорпоральной гемокоррекции с сорбцией эндотоксина.

Результаты диссертационного исследования достаточно широко представлены и обсуждены на научных форумах различного уровня, полученные данные использованы при написании руководств для врачей,

клинических рекомендаций. Основные положения работы опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Вильниц Аллы Ароновны «Гнойные менингиты у детей: клинико-патогенетические, диагностические, прогностические и терапевтические аспекты интракраниальных осложнений», является завершенной научно-квалификационной работой, имеющей важное научное и практическое значение для решения проблемы оптимизации диагностики и терапии гнойных менингитов у детей, протекающих с интракраниальными осложнениями и полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 "О внесении изменений в Положение о присуждении учёных степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученоей степени доктора наук, а сама автор заслуживает присуждения ей искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой инфекционных болезней Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, шифр научной специальности 14.00.10 – инфекционные болезни,


Ольга Викторовна Самодова



Адрес организации:

163000 г. Архангельск, пр. Троицкий, 51

Тел: (8182)28-57-91; факс/8182/28-65-95

info@nsmu.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

«5, ноябрь 2019 г.
Специалист по кадрам

А.Е. Пушкина

